# Выходит с апреля 1923 года Выходит с апреля 1923 года

• ОТ СЕРДЦА К СЕРДЦУ

### ТЕЛЕМАРАФОН «ДОБРО С ЭКРАНА»

С 20 по 23 ноября ТРК «Пионер ТВ» совместно с Администрацией МО «Ярцевский район» проводит благотворительную акцию, направленную на оказание помощи малообеспеченным семьям.

Сбор пожертвований будет приниматься с 9.00 до 18.00 по адресам: 30 лет Победы, 21 (офис ТРК «Пионер ТВ»); ул.Гагарина,5 (Дворец культуры).

### Уважаемые ярцевчане!

Распахните ваши души навстречу добрым делам, вспомните о тех, кто нуждается в помощи и поддержке. Знайте, что в нашем городе и районе есть семьи, где воспитываются дети-инвалиды, дети, находящиеся под опекой, дети из многодетных семей.

Одежда, обувь, постельные принадлежности, канцелярские товары, книги, игрушки, мебель, музыкальные инструменты, прочие вещи и денежные пожертвования будут приняты ими с благодарностью.

Необходимую информацию о малообеспеченных семьях можно узнать по телефонам: 7-25-56, 5-14-88, 7-27-23; 7-20-02; 5-48-77.

●ГОРСОВЕТ

### ДЕПУТАТЫ ПРЕДЛАГАЮТ И ждут ответа

Основной темой депутатского обсуждения на очередном заседании постоянной комиссии по уставной деятельности и местному самоуправлению Ярцевского городского Совета депутатов стало обращение в Смоленскую областную думу, Палату городских поселений Смоленской области по вопросу применения Постановления Правительства РФ от 06.05.2011г. №354 « О предоставлении н мунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домах».

Излишне говорить о том, что основные положения данного Постановления вызвали явное непонимание и определённое возмущение у большинства населения. В связи с многочисленными обращениями граждан (избирателей) по поводу несправедливого начисления платы за коммунальные услуги, депутаты горсовета обратились в областную Думу с предложением выхода на Правительство РФ с целью пересмотра положений Постановления №354.

В. Катин



• эхо войны

## ОПЫТ И МОЛОДОСТЬ На одном стане

Вальцовщик сортопрокатного цеха Виктор Васильевич Губанов (на снимке слева), имеющий большой опыт на металлургических предприятиях бывших союзных республик (Молдавии, в частности), и старший оператор прокатного стана Константин Григорьевич Захаренков объединены одним производственным циклом. И трудятся вместе в бригаде Сергея Борисовича Стукняна. Той самой бригаде, которая была задействована и в получившей широкую огласку смене 24 октября, когда было получено (вместо привычных 300) 380 тонн проката 12-го профиля. Одного из самых сложных по технологии производства, но и наиболее востре-

# Родился в Ярцеве, убит под Волоколамском

- И никто не узнает, где могилка моя, - любил петь, играя на гармони, мой отец Павел Давыдович Хатеев, - рассказала Валентина Павловна Рогачёва (Хатеева в девичестве) . Поводом для её посещения редакции газеты «Вести Привопья» стала статья нештатного корреспондента газеты Б.К. Медведева «В освобождённом городе. Год 1950-й».



Довоенное фото Павла Давыдовича Хатеева из семейного архива

Строки, в которых говорится о том, что из Центрального военного архива в Подольске автором материала были получены списки пропавших без вести бойцов Ярцевского истребительного батальона в июльские дни обороны города, а также места дислокации армейских госпиталей 16-й армии К.К. Рокоссовского в июле-сентябре 1941 года из питерского Центрального военномедицинского архива, взволновали нашу читательницу и вселили в её душу ещё один лучик надежды.

Валентина Павловна рассказала, что её отец Павел Давыдович Хатеев в довоенные годы работал в пожарной команде, а при защите нашего города от фашистов был в составе Ярцевского истребительного батальона. После кровопролитных боёв он с остатками истребительного батальона покидал город одним из последних.

Первую весточку о его судьбе семья получила в первые дни после освобождения Ярцева. В извещении говорилось, что боец П.Д. Хатеев скончался от ранений в госпитале, который базировался в районе Волоколамского шоссе. На этом вся информация о судьбе родного человека прерва-



лась

- Когда мы немного пришли в себя, то сразу стали искать отца. И продолжаем делать это и по сей день, - говорит Валентина Павловна. - Но пока все наши усилия не принесли результата. Моя дочь и папина внучка Ирина, которая сейчас проживает в Москве, подключила к поискам своих друзей и знакомых, которые пытаются с помощью Интернета получить какую-то информацию. Но увы! Вот появилась информация в нашей местной газете и в пришла к вам

ной газете, и я пришла к вам. Пока мы связывались с автором материала, заинтересовавшего нашу собеседницу, она поведала о том, что здания, которые упоминаются в статье, ей знакомы и дороги с раннего детства. А как же иначе, Валентина Павловна Хатеева родилась в Ярцеве в декабре 1934 года, и многое из тех,сейчас уже исторических, лет осталось в её памяти.

- Мы жили в деревянном доме, у крылечка которого китайцы продавали такие леденцы на палочке, петушками назывались, вспоминает дочь погибшего вочна. - Сейчас на этом месте дом, в котором был магазин «Ассорти». А в здание фабрике-кухни, которое тоже упоминается в

статье, мы бегали покупать сладости. Какие это были праздники!

Гостья редакции Валентина Павловна Рогачёва и наш нештатный автор Борис Константинович Медведев долго и взволнованно вели разговор по телефону, краткое содержание которого будет небезынтересно не только семье Рогачёвых (Хатеевых).

Со слов Бориса Константиновича Медведева, отец Валентины Павловны Рогачёвой Павел Давыдович Хатеев, бывший политруком Ярцевской роты пожарных, погиб под Волоколамском после следующих событий и обстоятельств.

В то время ярцевский военком Петров собрал всех, кто ещё мог передвигаться и держать оружие, повёл их через Красный Молот на Свищёво. А там как раз происходила высадка 38-й стрелковой дивизии. Здесь же с 17 июля был и К.К. Рокоссовский, который собрал всех в единый кулак и смог с бойцами вырваться из окружения с ливизионными попковыми знамёнами. Затем его отправят на Калининское направление, где он вместе с танковой бригадой Катукова возьмёт первый город в Калининской области - Волоколамск. Именно в этих ожесточённых боях, вероятнее всего, был ранен политрук Ярцевской пожарной роты Павел Давыдович Хатеев, а потом скончался в госпитапе.

Говорят, что из песни слов не выкинешь. Но в песне, которую любил петь воин-ярцевчанин Павел Давыдович Хатеев, слова «... позабыт-позаброшен...» - явно не про его родных и близких.Хотя сегодня никто, действительно, не знает, где его могилка. Пока не знает, будем надеяться.

В. Маковецкий

# Подписка во всех отделениях связи!



Цена прежняя (150 рублей на полгода), а содержание новое.

• ИНФОРМБЮРО

### НОВОСЁЛОВ ПРИБАВЛЯЕТСЯ

В начале осени началось заселение двух новых многоквартирных жилых домов по муниципальной программе переселения из аварийного жилья, рассчитанной на 2011-2012 годы.

В доме №17 по улице Старозавопье (ООО «Эрудит» С.Н.Степанченко) было выделено 14 квартир, а в доме №64 по улице Рокоссовского (ООО «Союзстройинвест» В.Л.Бабкин) — 22.

В настоящее время идет оформление договоров социального найма между новоселами и городской Администрацией. Большинство квартир уже заселены новыми жильцами, которые переехали из старых деревянных бараков, расположенных в Пронькине. До конца года во всех 36 квартирах, выделенных под программу переселения, ярцевчане, которые ждали этого момента несколько лет, справят новоселье.

С.Вестник

# ГЛАВА ПРОВОДИТ ПРИЕМ

21 ноября 2012 года в 17.00 Глава Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской об-. ласти А.А. Петраков проводит личный прием граждан в Общественной приемной полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе по Ярцевскому району Смоленской области (ул. Гагарина, д. 9, каб. 16). Запись по телефонам:

Запись по телефонам 7-15-44, 7-23-84.

● НА ВСЯКИЙ СЛУЧАЙ



Вышел в свет очередной выпуск расписания движения автобусов и поездов. Многостраничная газета является спецвыпуском газеты «Вести Привопья» и продается во всех киосках нашего района. Издание содержит расписание движения автобусов и поездов по всем направлениям из Ярцева и Смоленска, а также дополнительную полезную информацию.



### ПРОГРАММА РАЗВИТИЯ ДОРОЖНОЙ СЕТИ

Глава региона утвердил долгосрочную целевую программу «Совершенствование и развитие сети автомобильных дорог общего пользования в Смоленской области» на 2013-2015 годы.

елью программы является обеспечение устойчивого функционирования сети автомобильных дорог общего пользования регионального, межмуниципального и местного значения, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показате-

Реализовав мероприятия программы, предполагается увеличить протяженность автомобильных дорог общего пользования регионального и межмуниципального значения: на 17,6 км - построенных и реконструируемых, на 330 км - отремонтированных.

Намечено проведение работ по капитальному ремонту и ремонту автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов. В 2013 году предполагается увеличить протяженность отремонтированных автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов на 93 км. Сейчас протяженность автодорог - 8 091 км. Запланировано проведение работ по капитальному ремонту и ремонту дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к ним.

Общая площадь дворовых территорий многоквартирных домов составляет 4 953 470 кв. м. Общая площадь проездов к ним – 1 440 236 кв. м.

В 17-ти муниципальных районах 66 автомобильных дорог местного значения не имеют твердого покрытия, их общая протяженность составляет 191,63 км. На территории, не имеющей выхода на сеть автомобильных дорог общего пользования, проживает около 25 тысяч человек: около 70 населенных пунктов не обеспечены круглогодичной связью с дорожной сетью общего пользования. В результате реализации программы планируется увеличение протяженности построенных (реконструированных) автодорог на 49 км.

Предусматривается также погашение задолженности по бюджетным кредитам, полученным из федерального бюджета на строительство (реконструкцию). капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования (за исключением автомобильных дорог федерального значения) и на осуществление расходов на обслуживание долговых обязательств, связанных с использованием указанных кредитов.

Источниками финансирования программы являются бюджетные ассигнования регионального дорожного фонда (12 млрд. 817 млн. рублей) и средства бюджетов муниципальных образований области (28 млн. рублей) – всего 12 млрд. 845 млн. рублей, из них 4 млрд. 173 млн. рублей будут выделены в 2013 году.

> По материалам прессслужбы Губернатора

САМОУПРАВЛЕНИЕ

Дом этот уже прославился в Ярцеве тем. что является полностью самостоятельным в управлении. Товарищество собственников жилья здесь было создано в марте 2010 года. Но самостоятельно управлять домом жильцы стали на протяжении последних полутора лет и с тех пор сэкономили для себя немало средств и времени, приводя свой дом в порядок. Как же у них все получается?

МНОГООБРАЗНАЯ

Главный секрет оказался в грамотном руководстве. На момент создания ТСЖ жильцы порядком устали от смены управляющих компаний, коих было уже пять за историю существования дома с 1992 года. Они уже никому не верили и на общем собрании твердо решили взять управление в свои руки. На заседании правления председателем была выбрана О.Ф. Романова, которая согласилась на эту

-Я живу в этом доме с момента его заселения, - сказала Ольга Федоровна, - и за все это время у нас не было ни одного капремонта. Дом приобрел ужасный вид, нужно было что-то срочно делать. Как

вительная работа могла оказаться бесполезной. Возник вопрос, а где брать деньги, если дом не попал в федеральную программу по капремонту.

Непопулярные, но необходимые... Правлению стало ясно, что без дополнительных средств не обойтись. На собрании дома было принято решение о сборе дополнительных взносов с каждой квартиры помимо основного тарифа на содержание жилья. Сумма утверждалась по бюллетеням заочного голосования. За эти средства были отремонтированы водопровод холодного водоснабжения, система отопления, кровля, наведен порядок в подвале, там же наладили и освещение. Только на системе отопления заменили 269 кранов, частично заменили проводку, закрыли на замок все электрические щиты, двери чердаков и подвалов.

Многие жильны отнеслись с пониманием к данной проблеме и внесли деньги, но в доме оказались и такие, кто считал, что общедомовые проблемы их не касаются.

- На вопрос о неоплате такие жильцы говорили почему-то, что 20 лет они платили неизвестно за что и без толку.., - вспоми-



# «РЕФОРМ БОЯТЬСЯ УСЛУГ ОСТАТЬСЯ!»,

-уверяют жильцы дома №3 по улице Старозавопье́

председатель я почувствовала свою ответственность за людей, которые здесь живут и имеют право на получение качественных коммунальных услуг. Началась кропотливая работа не только над изучением законов. Мы спешили хоть что-то отремонтировать, потому как здание уже находилось в ужасающем состоянии. Конечно, первый год не обошелся без ошибок, мы притирались в работе, были моменты непонимания, многого не знали и не умели.

### Соединенные штаты ТСЖ

В первую очередь в ТСЖ нужно было создать штат, который мог бы полностью нает Ольга Федоровна. - Тех, кто живет на служб, он отвечает за все техническое обеспечение дома.

Вместе со слесарем Александром Владимировичем Гарбарчуком они первым нужно срочно решать, чтобы не возникли делом занялись подвальным помещением. в котором уже более 10 лет стояли сточные воды. Когда откачали грязь и воду, вы- правления ТСЖ и не оплачивающие комяснилось, что практически все затопленные мунальные услуги, пользуются этими услутрубы вместе с запорной арматурой пришли в негодность и рассыпаются на глазах. Плюс крысы, блохи, отсутствие освешения... Нужны были срочные меры по «реанимации» подвала, иначе вся подгото- ги. Не все еще готовы понять нынешние



справляться с существующими проблема- нижних этажах, не волнует крыша, а жильми. На сегодняшний день это пять чело- цам верхних этажей безразлично то, что девек: председатель, его заместитель, сле- лается в подвале. Есть и такие, кто считает, сарь-сантехник, дворник и уборщица. На что если они заменили трубы только в своплечи председателя, помимо основных ей квартире, то этого достаточно. Я объясорганизационных дел, легли все работы по няла, что весь дом теперь наш, деньги срабухгалтерии, операции по начислению зу поступают на собственный расчетный квартплаты. Заместитель Валентин Ни- счет, минуя посредников. Наша бухгалтерия колаевич Степанченко, инженер по образо- абсолютно прозрачна, ревизионная комисванию, занимается всеми ремонтными ра- сия в соответствии с законом вправе все ботами. В одном лице сочетая несколько проверить. Проводила беседы о том, что управляющей компании у нас нет, и кроме нас никто эти работы дешевле и качественнее не сделает, и что есть вопросы, которые еще большие проблемы. Получается, что некоторые жильцы, не согласные с формой гами с удовольствием, не задумываясь, что живут за счет своих соседей.

> Понять законы и жить по ним Самое трудное, конечно, это менять моз

законы, а тем более по ним жить. Но куда деваться-то? Да и жить по старинке уже не получится, тем более что все вокруг круто изменилось. Это в советское время плата для квартиросъемщиков была копеечной, а государство содержало жилищно-коммунальные конторы. В 2006 году начала претворяться в жизнь реформа ЖКХ, которая уже поменяла мировоззрение многих наших граждан, но не всех. У некоторых жильцов возник вопрос к правлению: «Почему в доме не отремонтированы подъезды».

- Но какой смысл заниматься косметическим ремонтом подъездов, - говорит Ольга Федоровна,- если на тот момент не был завершен ремонт кровли и подвала.

ТСЖ создавалось, когда дом еще был в управлении одной из ярцевских УК. Именно товарищество собственников жилья было приоритетным при вступлении в программу капремонта, но в 2010 году дом в программу почему-то не вошел. В 2011-м официальным объяснением отказа было отсутствие межевания земли под домом. Товарищество и с этой проблемой справилось, здесь не стали дожидаться никакой помощи и за деньги, накопившиеся на счету, сделали межевание.

#### TСЖ = УК

Сегодня правление ТСЖ дома №3 по улице Старозавопье выполняет абсолютно все функции, которые может делать любая управляющая компания. Здесь заключены все необходимые договора с ресурсоснабжающими организациями. В результате грамотного сотрудничества исчезли вечные кучи мусора возле дома. И в этом большая заслуга ООО «Базальт-Холдинг», которое по заявкам председателя своевременно вывозит крупногабаритный мусор. За последние полтора года ни разу не останавливались и не ломались лифты, обслуживаемые ООО «Лифтсервис». жильцы довольны таким сотрудничеством. Что еще очень важно, в доме практически исчезла доставшая всех «дельта» по электроэнергии. Это также произошло благодаря грамотному контролю руководства ТСЖ.

Сейчас дом №3 по улице Старозавопье находится в относительной безопасности, но он продолжает требовать ремонта. Здесь необходимо поменять электрощиты, капитально отремонтировать электропроводку (т.к. в доме происходили пожары по причине неисправности электрооборудования), нужно утеплить фасад, так как 50 процентов дома поражено грибком, необходим капремонт, окна в подъездах требуют замены, мусоропровод на 60 процентов пришел в негодность. Нужно будет также сделать ремонт в подъездах, но только после выполнения основных работ.

### Энтузиазму нужна помощь

Что касается зарплаты штатных сотрудников, то она пока не дотягивает до минимальной. Но это временные трудности, уверено правление, потому как сегодня начинают увереннее смотреть в будущее своего дома. Главное, что они научились жить самостоятельно и обходятся малыми средствами для решения своих проблем и все больше и больше жителей дома начинают поддерживать решения правления. В этой ситуации совершенно правомерно возникает вопрос о помощи таким энтузиастам. Но пока они ее не получают, наоборот, оказывают помощь другим: бесплатно консультируют всех желающих в вопросах ЖКХ. А людей приходит немало, и не только из близрасположенных многоэтажек, но и со всего города.

- Я не жалею о выборе – это мой дом, в котором находится моя квартира, - делится откровениями председатель ТСЖ «Старозавопье-3». - Сейчас это безопасный дом. Но мы только в начале пути и надеемся на поддержку администрации.

Жильцы именно таких домов, которые пытаются своими силами содержать свое жилище в порядке, заслуживают внимания и поддержки со стороны городской власти. В этом ТСЖ знают, как нужно распоряжаться собственными средствами, а значит, домом управляют настоящие хозяйственники и за ними будущее.

С.Кривенко

На территории Смоленской области находятся два дома ребенка, один из которых - в самом областном центре, а другой - в Ярцеве. В этих учреждениях содержатся дети в возрасте до пяти лет. Именно отсюда их забирают на усыновление и под опеку. Как складывается судьба ребятишек, оставшихся без попечения родителей, и правда ли, что в последнее время усыновление стало «не модным» из-за опасения негативной наследственности? Сегодня мы поговорим об этой и других проблемах С главным специалистом отдела опеки и попечительства комитета по образованию Т.С. Попковой.

- Татьяна Сергеевна, какова статистика усыновлений из ярцевских государственных детских учреждений? Правда ли, что количество детей, которых забирают в семьи, сокращается?
- Семейный кодекс РФ провозглашает приоритет семейного воспитания ребенка и закрепляет право каждого ребенка жить и воспитываться в семье. Существование правового института усыновления является одной из основных гарантий соблюдения этого важнейшего права ребенка.

Если говорить только об усыновлении (не принимая во внимание такую форму оформления в семью, как опекунство), то в последние три года количество детей, которые были усыновлены (удочерены), держится примерно на одном уровне. В 2010 году это 10 детей, 2011-м - 9, в этом году пока 8. А вот в 2001 году, например, таких деток было всего пятеро. Сразу уточню, что усыновление - это приоритетная форма устройства детей, так как при усыновлении ребенок в своих правах приравнивается к кровному, и усыновители принимают на себя все родительские права и обязанности.

Несколько лет назад наши детские дома были переполнены, а в последние годы наоборот. Радует то, что у нас стало гораздо меньше отказников (это те дети, от которых отказались еще в роддоме). На усыновление в первую очередь попадают именно отказники.

В Ярцевском доме ребенка «Солнышко» сейчас воспитывается 42 ребенка, 17 из которых уже имеют статус детей, оставшихся без попечения родителей. Основная часть этих детей находится там по заявлению родителей, которые оказались в тяжелой жизненной ситуации, как правило, это одинокие матери. Многие из ребятишек поступают сюда ослабленными, имеют серьезные патологии.

Даже неспециалисту понятно, что эти факты свидетельствуют о необходимости принятия мер к укреплению семьи. Утрачиваются ценности воспитания, и в связи с этим сейчас ведутся разговоры и поступают предложения о создании в каждом муниципальном образовании центров поддержки семьи. Вот подумайте, каким образом те молодые пары, которые решили завести ребенка, смогут правильно его воспитать, если сами не имели положительного жизненного опыта: выросли в неполной или неблагополучной семье, или в детском доме. Большинству ролителей необходима социальная адаптация,

причем словами им не помочь, только личным примером. Модель поведения, увиденная в детстве, переносится человеком на собственных детей. Проблемы возникают не только у усыновителей, они есть во всех семьях и не всегда родители могут решить их самостоятельно.

- Были ли в Ярцеве случаи отказа от усыновленных

- В этом году было уже два случая отмены усыновления, еще одно дело сейчас находится в суде. А вот за предыдущие пять лет случаев отмены усыновлений не было.



# СВОИ СРЕДИ ЧУЖИХ, ЧУЖИЕ ПРИ РОДНЫХ?

Или о том, какими разными бывают усыновления



Я уверена, что утверждение о том, что «яблоко от яблони недалеко падает» совершенно необоснованно. Безусловно, приемным родителям и ребенку бывает сложнее наладить прекрасные семейные отношения, чем родным. Но посмотрите, сколько вокруг сирот при живых родителях, которые смогли только родить, а с воспитанием не справились, потому что это тяжелый и ответственный труд.

- Бытует мнение, что как ни воспитывай, а гены возьмут свое и «вылезут» если не в детстве, то в подростковом возрасте или позже.

- Это дилетантские разговоры. В большинстве случаев мы наблюдаем обратное. Или вот пример, когда две родные сестры воспитывают детей примерно одного возраста, но у одной из них ребенок родной, а у другой - приемный. После того как с приемным возникли трудности, потому что женщина не справилась с воспитанием, выяснилось, что у ее сестры точно такие же проблемы с родным ребенком. Стали выяснять причины, и оказалось, что сестры перенесли на детей модель повеления, полученную ими в детстве от своей матери. Воспитание детей - это огромный труд, который не имеет смысла, если нет любви. Когда семечко попадает не на камни, а в благоприятную почву, оно прорастает и хорошо развивается. Так и с детьми, если окружить приемного ребенка любовью и заботой, принять его таким, как он есть, то и результат будет, а это означает мир и согласие в семье.

- Куда отправляются усы-

### новленные дети из Ярцевского дома ребенка?

- Среди усыновителей есть ярцевчане, иногородние граждане России, а также иностранцы. Вот в этом году усыновители приезжали из Италии и Испании. Дело в том, что по закону приоритетное право на усыновление имеют граждане нашей страны, иностранцы же забирают тех ребятишек, от которых отказались россияне. Это, как правило, дети с тяжелыми диагнозами, дети-инвалиды, с большими задержками в развитии.

Истории бывают трогательными до слез. Вот однажды приехала ко мне супружеская бездетная пара, а я им ничего предложить не могу, не было на тот момент младенцев-отказников. Советую поискать в других городах, и в это время звонок из роддома, где только что оформили отказника. Тут моя посетительница воскликнула: «Это наш!». Поехали посмотреть, а ребеночек очень слабенький родился с множеством проблем. Врачи предупредили о последствиях, но супруги уже приняли решение. Потом они мне периодически звонили и отчитывались, а еще прислали фотографии, где ребенку уже два года и выглядит он счастливым и здоровым. А вот другой случай, где, наверное, интуиция тоже сыграла решающую роль. Пришел мужчина с готовым пакетом документов на усыновление и говорит: «Подберите нам ребенка, чтобы был умный, красивый, здоровый и похож на меня или жену». Когда нашли такого, мы все вместе отправились с ним на прогулку по территории детского учреждения. И вот потен-

циальный усыновитель проходит мимо манежика, в котором сидит годовалый малыш, этакий проблемный заморыш с множеством диагнозов, из-за которых его никто не брал, и говорит: «Вот он, мой сын, забираем!». Забыв про свои недавние требования к внешности и здоровью, этот человек потянулся всем сердцем к незнакомому малышу. Прошло 6 лет, сегодня это счастливая ярцевская семья, в которой не жалеют денег на приемного сына, дают ему прекрасное образование, заботятся о его здоровье. И в этой семье ребенок тоже стал родным.

- Не у каждого усыновителя, наверное, так получается, один раз выбрать и на всю жизнь...

- Только в процессе общения и воспитания приходит родительская любовь. Я всегда говорю, что не нужно торопиться с выбором, нужно почувствовать ребенка, а если возникают сомнения. то повременить с принятием решения. Проблемы возникают в любой семье, и с родными, и с приемными детьми. Как правило, усыновители осознанно идут на этот шаг, так как созрели для этого. В отдел опеки и попечительства в этом году поступило 19 заявлений о постановке на учет в качестве кандидатов в усыновители и опекуны. Сегодня все они нашли себе детей.

Потенциальные приемные родители должны очень трезво оценивать свои силы, пытаться продумать все возможные варианты, а главное, должны быть готовы поменять свою жизнь, привычки и режим ради нового человечка в семье. Они должны знать, что, возможно, взаимное привыкание и притирка будут трудны и физически, и морально, причем этот процесс может затянуться не на один месяц и протекать очень болезненно для всей семьи.

Только семья может подарить любовь ребенку. В госучреждениях о детях, конечно, заботятся, но там не могут заменить семью и дать каждому ребенку в полной мере тепла, любви и заботы. Но мы, взрослые, должны всегда – ежедневно, ежечасно, ежеминутно видеть счастье в детских глазах, но никак не слезы.

С.Кривенко

# • «ВЕСТИ ПРИВОПЬЯ» - 90 ЛЕТ Ярцевская летопись: 1923 - 2012 гг. Год 1970-й

### \* Три премии – художникам

Прошел конкурс научно-технического общества легкой промышленности области.

Представлены были лучшие образцы продукции городов области. Ярцевский ХБК представил на конкурс 12 образцов с новыми рисунками пестроткани и 70 - по ситцу и фланели.

Подведены итоги конкурса. Художникам нашего комбината присуждено три премии. Первой премии удостоен рисунок по ситцу О.И. Жаворонковой, второй - рисунок по пестроткани П.П. Секирина. Поощрительную премию заслужил рисунок на фланели Галины Лысенко.

№ 6 за 15 января

### \* Заслуженный почет

Недавно группе передовиков сельского хозяйства колхоза имени Кирова были вручены удостоверения участников ВДНХ. Этой чести 13 тружеников удостоены за добросовестную работу и отличные показатели в соревновании по итогам 1968 года.

И.С. Глушаков руководит бригадой Воротышино. В прошлом году звено М.Д. Савостеевой из этой бригады с 36 гектаров, занятых «северным шелком» получило 67 тысяч рублей дохода.

Отлично трудится доярка Н.Е. Дюндина. Звеньевые льноводных звеньев И.С. Кривенков, А.М. Гренкова, полеводы Е.И. Федоненкова и С.П. Колобущенков, механизаторы М.А. Ковалева и З.И. Быкова, бригадиры М.М. Щербаков, А.И. Шаркин, Ф.И. Лайков и А.А. Северов по праву утверждены участниками Выставки достижений народного хозяйства.

В состав участников ВДНХ включен и А.С. Романенков, который возглавляет бригаду Гришино. Льноводы бригады во главе с П.М. Конюховым собрали по 8 центнеров семян и по 9,2 центнера волокна. Доход с 1 га составил 1845 рублей.

№ 23 за 24 февраля

### \* С орденом Ленина

Анна Мироновна Кирюшина 23 года трудится на новосельской ферме совхоза «Михейковский». 22 из них проработала свинаркой. Свою высокую награду - орден Ленина - энтузиастка получила за образцовый уход за свиньями еще в 1956 году. Сейчас на попечении Анны Мироновны телята. Она нынче откормит не менее 300 голов молодняка.

№ 33 за 19 марта

### \* Растут новые дома

В колхозе имени Ленина ежегодно появляются новостройки: дома для колхозников, животноводческие и другие хозяйственные строения. Кроме подрядных организаций в артели будет работать и свой строительный отряд. Сейчас колхозные строители завершают отделку двухквартирного жилого дома. Нынче им предстоит сдать в эксплуатацию еще четыре таких дома.

. № 36 за 26 марта ●ЮБИЛЕИ

# Исаеву - девяносто!



ихаилФомич Исаев родился 19 ноября 1922 года. Был призван в ряды Красной Армии в 1940 году. Службу проходил в Харьковс-

ком военном округе, в роте связи 113 авиабазы в должности радиста-пулеметчика.

С первых дней войны воевал в составе 52-й отдельной роты связи Южного фронта, участник обороны Сталинграда.

За умелые боевые действия при освобождении городов Севастополь, Мариуполь, за участие в прорыве блокады г. Ленинграда, в освобождении г. Минска, взятии г. Кенигсберга и Берлина имеет 13 благодарностей от Верховного Главнокомандующего.

За мужество, храбрость и находчивость награжден орденом Отечественной войны II степени, «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда», «За оборону Кавказа», «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией». В 1947 году уволен из рядов Красной Армии.

40 лет работал на Ярцевском машиностроительном заводе, из них 21 год — на партийной работе, секретарем партийной организации завода. Неоднократно избирался депутатом Ярцевского городского Совета народных депутатов.

Телефоны 7-17-75, 7-17-53

Старейший член Ярцевского совета ветеранов войны, заместитель председателя Совета ветеранов, член президиума Совета ветеранов. Один из авторитетных людей города Ярцево, Почетный ветеран города.

В послевоенное время самоотверженный труд награжден орденом Трудового Красного Знамени, был участником юбилейного Парада Победы 2000 года в честь 55-й годовщины Победы советского народа над фашистской Германией.

Ярцевский совет ветеранов войны и общественная организация ветеранов государственной и муниципальной службы горячо и сердечно поздравляют участника Великой Отечественной войны Исаева Михаила Фомича с 90-летием. Желают крепкого здоровья, долголетия, душевного спокойствия.

Редакции газеты «Вести Привопья» на конкурсной

основе *требуется верстальщик*. Знание программ

верстки и обработки фотографий обязательно. Об-

ращаться по адресу: ул. Чернышевского, 10, 3-й этаж.

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

подрощинского сельского поселения ЯРЦЕВСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

О внесении изменений в решение Совета депутатов Под-

рощинского сельского поселения Ярцевского района Смо-

ленской области от 16.09.2011 года № 13 «Об утверждении

Положения о земельном налоге на территории муници-

пального образования Подрощинского сельского поселе-

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 г.

№ 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуп-

равления в Российской Федерации», Уставом муниципального

образования Подрощинского сельского поселения Ярцевского

района Смоленской области Совет депутатов Подрощинского

сельского поселения Ярцевского района Смоленской области

1. Внести в Положение о земельном налоге на территории му-

ниципального образования Подрощинского сельского поселе-

ния Ярцевского района Смоленской области следующие изме-

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официально-

ТРЕБУЮТСЯ ГРУЗЧИКИ

на продовольственный склад. Зарплата — 22 тыс.

рублей, предоставляется бесплатное жилье. Офор-

(без вредных привычек)

от 14.11.2012 № 19

ния Ярцевского района Смоленской области»

РЕШИЛ:

го опубликования.

В статье 10 «Налоговые льготы»

мление согласно ТК РФ.

проезд, дом 27.

1) пункт 11 признать утратившим силу;

2) пункт 14 признать утратившим силу;

Глава муниципального образования

Подрощинского сельского поселения Ярцевского района Смоленской области

нения:

КУПИ СЕЙЧАС !!! 26 ноября Дворец культуры 10.00-19.00



### ПРОДАМ

Дом в районе Парковых (газ, вода горячая в доме, удобства на улице)

**Тел.:** 8-952-534-04-47, дом. Тел. 3-55-14.

Дом на Красном Молоте (все удобства в доме, телефон, Интернет), гараж, 6 соток.

Тел.: 3-21-17, 8-900-222-08-95.

Садовые качели, теплицы. Тел.: 8-950-708-08-97, 3-33-99.

3-комнатную квартиру на пятом этаже в кирпичном доме возле городского рынка.

Тел.: 7-20-97, 8-951-704-02-43.

ГАРАЖИ СБОРНЫЕ (7 размеров).

Вертикальный подъем ворот. Установка за 3 часа. Тел.8-960-549-97-77.

ПЕСОК,НАВОЗ,ТОРФ, ЩЕБЕНЬ, любые услуги экскаватора, самосвал. **Тел.** *8-920-307-31-10* 

Цветной телевизор «Sony" в хорошем состоянии. **Тел. 3-20-70.** 

Мотоцикл «Днепр-11». Тел. 8-920-669-72-86.

Велосипед STELS CHAUENGER новый, дисковые тормоза, за 8500 рублей. **Тел. 8-952-999-03-34.** 

Охотничье ружье новое «Бекас-12М», 12 калибр, помпа, за 18500 рублей. Тел. 8-952-999-03-34.

Охотничье ружье ИЖ-18, спортинг, 12 калибр, за 7500 рублей. **Тел. 8-952-999-03-34.** 

Фиалки комнатные сортовые. Цветущие, детки, ли-

стья. Скидки, подарки!

Тел. 8-951-717-54-51.

### PA3HOE

Доставка песка, щебня, ПГС, навоза. Услуги экскаватора и самосвала. Тел. 8-905-160-26-02

Сдам 2-комнатную квартиру (5/5) в районе городского рынка порядочной русской семье. Квартира меблированная. Тел.: 7-20-97, 8-951-704-02-43.

Сниму гараж в городе.Тел. 8-951-706-09-46.

Работники Ярцевского центра культуры и искус-

ства выражают глубокое соболезнование Борисо-

вой Тамаре Анатольевне в связи со смертью ее

Главный редактор Н.А. Потапенков.

Отделения № 8 МОГТОАС и РЭР ГИБДД УМВД России по Смоленской области 329 км а/д Москва-Минск

График работы: вторник с 9.00 до 20.00, средапятница с 9.00 до 18.00, суббота — с 8.00 до 17.00. Перерыв с 13.00 до 14.00. Неприемные дни: воскресенье, понедельник.

На Интернет-сайтах: www.gosuslugi.ru, www.gibdd.ru, www.67gibdd.ru вы можете получить справочную информацию о необходимых документах и порядке совершения регистрационных действий с транспортными средствами, получении либо обмене водительского удостоверения, распечатать и заполнить заявление на совершение регистрационно-экзаменационных действий, образцы договоров купли-продажи транспортных средств. На сайте www.gibdd.ru можно заполнить и распечатать квитанцию для оплаты в банке госпошлины за совершение регистрационных действий и замену водительского удостоверения.

#### Приглашает Дворец культуры 23 ноября в 17.00 концерт, посвященный Дню матери «Родней тебя на свете нет».

25 ноября в 15.00 концерт народного вокального ансамбля «Каприз» «Звуки музыки» (руководитель Ирина Селезнёва).

3 декабря в 18.00 Московский независимый театр представляет лирическую комедию «Слишком веселая ночь». Билеты продаются.

Справки по телефону 7-26-46.

В целях получения от населения информации о правонарушениях и преступлениях в сфере незаконного потребления и оборота наркотиков, а также повышения активной гражданской позиции по вопросам, связанным с профилактикой наркомании на территории Смоленскои области, проводит ся Всероссийская акция «Сообщи, где торгуют смертью».

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ! НЕ БУДЬТЕ РАВНОДУШНЫМИ! Если вам известно:

о местах, где торгуют наркотическими веществами; о лицах, употребляющих наркотики или содержащих наркопритоны,

СООБЩАЙТЕ по «ТЕЛЕФОНАМ ДОВЕРИЯ»: (848143) 7-18-66 (круглосуточно) — Ярцевс-

кий МРО Управления ФСКН России по Смоленской области; (848143) 7-17-05 районная антинаркоти-

ческая комиссия; (84812) 64-91-49 (круглосуточно) — Управление ФСКН России по Смоленской области.

#### **УВАЖАЕМЫЕ** АВТОВЛАДЕЛЬЦЫ!

Обращаться: г. Люберцы, Котельнический

Контактный телефон 8-919-729-28-71.

На территории г. Ярцево и Ярцевского района единственным аккредитованным пунктом технического осмотра является ООО «ТехАвто», расположенный по адресу: ул. Энтузиастов, д. 46, который на законном основании выдает действительные диагностические карты.

Режим работы: ежедневно с 9.00 до 18.00, выходной - воскресенье.

Вести 215800,г.Ярцево, при Зомь д. ул. Чернышевского, 10 (3-й этаж) E-mail:gazeta-vp@mail.ru Цена по подписке 2 руб. 90 коп.

Учредители: редакция газеты «Вести Привопья», Администрация МО «Ярцевский район», Управление по информационной политике Администрации Смоленской области. Выходит по вторникам и пятницам. Время подписания в печать по графику - 14.00. Фактически в 14.00

Зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному федеральному округу. Серия ПИ № ФС1 - 80349С Тираж 4489экз.

В.А.Рядинская

Тел. 7-17-75 бухгалтер: 7-22-56 корреспонденты: 7-17-53, 7-18-65